

BAJAI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
BAJA, GRÓF ZICHY BÓDOG-TÉR 8. SZ.
TELEFONSZÁM: 45.

FELELŐS SZERKESZTŐ
DR. MAMUSICH JÓZSEF

ELŐFIZETÉS EGY HÓNAPRA 2-80 fillér.
FÉL ÉVRE 16— P. EGÉSZ ÉVRE 32— P.
Vasárnapi és csütörtöki számra előfizetés havil P.

Károlyi programja

Írta: Dr. Mamusich József.

Az új miniszterelnök ismertette programjának körvonalait. Nem ígért csodákat, s nem is várhatunk tőle csodákat, különösen a gazdasági téren és külpolitikai vonatkozásban nem. Olyan területek ezek, ahol nem egyedül a magyar miniszterelnöktől, vagy az új kormánytól függ az, hogy mi történjen és hogyan történjen. Külpolitikai vonatkozásban nem ígér semmi újat, sőt kijelenti, hogy a régi utakon halad, azokon a csapásokon, melyeket Bethlen és Walko tapostak ki és tettek járhatóvá.

Gazdasági téren, határozott célkitűzéseik vannak. Az államháztartás egyensúlyának helyreállítása, a terheknek igazságos elosztása, a közrend fenntartása, aminek eszközét nem a rendőrkard hegyében keresi hanem abban, hogy az országban inségnymor, éhezé ne legyen.

Semmit sem kívánunk öszintébb szívvel mint azt, hogy reményei valóra váljanak, s programját a maga teljességében megvalósítani tudja, úgy külpolitikai vonatkozásban, mint gazdasági terén is. Ám ez nem csak az új miniszterelnöktől függ. Ami ellenben egyedül a magyar kormány kezébe van bétéve, amit hiánytalanul keresztül vihet és megvalósíthat ez az az ígérete, hogy a közéleti tisztességnek érvényt szerez, ez fogja irányítani minden gondolatát és ténykedését. És ha ezt megvalósítja, ha ezt helyreállítja tapasztalni fog neki az egész ország, s ezzel az eredménnyel örökre bevésendő nevét a magyar történelem lapjaira. És minél gyorsabban és minél esélyesebb kézzel teszi meg e téren a szükséges intézkedéseket, annál biztosabb a sikere, s annál nagyobb lesz népszerűségének tér-

hódítása és erejének növekedése.

Minden tisztességes polgára ehonnak csak azt mondhatjuk: cselekedjen bátran és kéréltel szigorral azon az úton, — ahol csak a tisztességtelen emberek, becstelenedek, a panami tákat a kijárákat fogja magával szemben találni, — ellenben maga mögött fogja érezni az országnak minden becsületes polgárát. S ha gondolja, hogy ebben az országban még többségben van a becsületes, a tisztességes elem, akkor

ne habozzon, mert minden erélyes lépés és minden kemény cselekedet milliókat fog melléje állítani.

Ez nem a parlament többségét, nem a képviselők nagyobb számát, de az ország népét fogja zászlója alá tömöríteni, s ezek között találhat munkatársakat, képviselőket, akikben megvan az érzék a közéleti tisztaság iránt, akik nincsenek elkötelezve ipari és gyári érdekeltségeknek, akik nem igazgatósági tagjai vállalatoknak, nem részesei bankosz-

talékoknak, nem zsugorászkodnak, nem foglalkoznak kijárássokkal és nem szaladgálnak üzletek után, amikor a törvényhozás házában kellene lenniök.

Mi is azt mondjuk, amit Bethlen mondott az új miniszterelnöknek, Károlyi Gyula légy erőskezű, amiben mi benne találjuk Bethlennek azt a ki nem mondott gondolatát is: légy erőskezű, mert én ezekkel a tisztességtelen emberekkel, panamistákkal szemben nem tudtam erőskezű lenni.

A kormány az összes állami személyautókat leállította

Károlyi kormánya ugylátszik egészen komolyan veszi a takarékoskosságot. Az állami személyautók használatát rendeletben megtiltották és így megszűnik az a visszaélés, hogy egyesek a legkülönbözőbb magáncélokra is állami autót használtak. A kormányelnök ezen intézkedése az ország társadalmában általános szimpátiát keltett.

Dr. Gonczlik Kálmán apátplébános képviseli a kalocsai érseket a mohácsi vész lengyel hőseinek ünnepségén

Ismét nevezetes évfordulóhoz érkezett a magyar történelem.

A nemzet testébe mély sebeket hasító török uralom szörnyűségei kálváriáját nemző augusztus 29-e ott kísért 1526 óta a vérről írott magyar tragédiák legkeservesebbjei között és élő tanúságtételre hívja fel minden idők emlékeztetőt. A gyászos évforduló fekete siralmából életre sikoltott tengernyi jaj és könny helyén újabb sebek üszkösödnek és halálra vált remények indulnak itélkezni a mohácsi temető felé, ahol négyszáz esztendőnek előtte minden hű emberével odaveszett a nemzet veszedelmét nem hívó, pártoskodó, megtevesztett magyarok koronás királya. Ott veszett az ifjú király legbátrabb katonája és vezére Kalocsa érseke

Tomory Pál és ott hullott el a magyar vitézek kivül a lengyelek kétezer főnyi segítő serege.

A magyar vérrel öldöklő megáradt Csele patak gyilkos habjai régen elcsendesedtek és a mohácsi gyásznapi emléket őrző nyugvó oroszán mellé újabb emlék kerül: figyelmeznia a feledésbe homályosodó idők tiszteletet parancsoló mártírumságára.

A nemzet kegyelete most állított emléket a lengyel testvérnép kétezer hű fiának, akik életükkel, vérével pecsételték meg a magyar és lengyel szövetséget.

Augusztus 29-én nagy ünnepséget tartanak a lengyel hősök emlékeztetőre. Nyáry Pál báró: országos elnöke a nagyszabású programot felölélő ünnepségnek. Az érdekel-

ségek sorában áll Zichy Gyula gróf kalocsai érsek, akit dicsőséges elődje révén is a kegyelet szálai fűznek Mohácshoz. A főpásztor azonban más irányu elfoglaltsága miatt az ünnepségen nem jelenhet meg s helyettesről kellett gondoskodnia. Dr. Gonczlik Kálmán bajai apátplébánost érte az a megtisztelő kitüntetés, hogy az országos ünnepségen a távollévő érseket képviselje. A mártír érsek mai utódát Baja város apátplébánosa képviseli a kegyelet emlékünnepe s a város társadalmára is kitüntetés az a tény, hogy a kalocsai és bácsi egyházmegye főpapja a nemes feladatra éppen őt találta legméltóbbnak.

A szombati nagy ünnepségen dr. Gonczlik Kálmán apátplébános helyezi el a lengyel hősök ugyanakkor leplezett emléken az érsek koszorúját. A lengyel színeket és az érsek színeit viseli az a koszoru, szalagján a felirással: „Gróf Zichy Gyula a Mohácsnál elesett lengyel hősök emlékének. A koszorut a főpap megbízottjával Kalocsáról küldeti el dr. Gonczlik apátplébánoshoz, és juttatja további rendeltetési helyére.

Dr. Bárány István 100 méteres uszóbajnok

A 100 méteres uszóbajnokság döntőjében öt nemzet reprezentáns uszója indult, közöttük két magyar, dr. Bárány és Székely. A versenyt Bárány nyerte meg, utána másodiknak Székely következett.

Fischer Pál R.-T.
DIVATÜZLETE
selyemharisnyái, gyermekharisnyái
tartósak, szépek, olcsók. ISKOLATÁSKÁK nagy választékban

BAJA

Fenyvesi Árúház
CIPŐÁRUHÁZA
az újon épült Risztics házban mindenfajta
iskola cipőt, torna, férfi, női-cipőt olcsón árusít.

Nagyszámu közönség jelenlétében felszentelték a garai zárdát

Feledhetetlenül szép ünnepséget tartott szombaton Gara község. A Miasszonyunk Iskolánövérök akik már egy esztendeje tanítanak a községben szépen átalakított zárdá iskolájukat és otthonukat ekkor kapták meg egészen, illetve ez alkalommal történt a zárdá felszentelése nagyszámu részvevő jelenlétében.

Wiederkehr József kalocsai apátkanonok végezte a zárdá szentelés lélekemelő szertartásait. Ugyancsak Kalocsáról az egyházmegyei tanfelügyelőség képviselőjében megjelent dr. Fürstner Antal egyházmegyei tanfelügyelő s akörnyékbeli papság több képviselője. Wiederkehr apátkanonok a zárdá kiskápolnájában ünnepi nagymisét mondott az evangélium rész után pedig hatásos szentbeszédet tartott. Annak az örömteli hitének adott kifejezést, hogy az új zárdá hatása nagy áldást jelent a községnek s a hivatásuk magaslatán álló nővérek buzgó munkája szép eredményeket vált ki.

Wiederkehr apátkanonok szavait élénken megerősíti az a tény is, hogy a nővérek egy esztendő működése garán szinte nem várt áldással járt. Megszerették és megbecsülték a község lakossága, hogy gyermekeiket milyen szívesen bizza oltalmukra bizonyítja az is, hogy az iskola már első esztendőben igen népes volt, az ovodájukba küldött gyermekek száma pedig meghaladta a százötvenet. A tisztelet és bizalom jele volt az is hogy a kápolna felszerelését két garai család a Gatti és Mayer családok együttesen elvállalták. Az épület átalakítási költségeihez 5000 pengővel Bászler István esperes plébános járult hozzá, a többi pedig az egyházmegye pénztárából fedezték, úgy hogy a nővérek zárdája illetve iskolája most teljesen megfelel a követelményeknek.

Csávoly község Grünfelder igazgató negyedszázados működési jubileumát ünnepelte

Szép ünnepséget tartott augusztus 20-án csávoly község társadalma. E napon ülte 25 esztendő közszolgálati jubileumát Grünfelder Lipót Csávoly község becsülésben álló, tisztelettel övezett igazgató-kántortanítója, akinek a község kulturális fejlődése körül nagyon szép és nemes érdemei vannak.

Jubileuma alkalmából az iskolaszék diszgyűlés keretében köszöntötte s a szépen feldiszitett iskola-táremben lélekemelő ünnepséget tartott. Megjelent az ünnepségen Hirman főjegyzővel az élén az előjáróság, a 25 év előtti iskolaszék még életben levő tagjai, a csávolyi uritársaság, a leventegyűlés, a tanulóiifjúság képviselője és a jubiláns nagyszámu tisztelője és ismerőse.

A „Csávolyi Dalkör“ és a gyer-

mekénekkar üdvözlő énekei után tanítványai, Rugetugel György és Michler Terézia köszöntötték.

Petres János esperes plébános, iskolaszéki elnök beszéde volt az ünnepség központja. Nagyszerű szónoklatban méltatta a jubiláns negyedszázados közszolgálati működését. Meleg elismeréssel vázolta a csávolyi iskolaügy fellendítése körül szerzett sok érdemét. Mint kántor az egyházi énekkoktatás terén is sokat buzgókodott. Szülőfaluja azzal nyilatkozta hálóját, hogy 1922-ben kántorjává választotta. Az egyházmegyei főhatóság pedig 1927-ben igazgató-tanítóvá nevezte ki Grünfelder Lipótot, akinek szép pályafutása Petres János esperes-plébános ismertetésében gyönyörű tolmácsolásra talált.

Az ünnepély további során az általa alakított és vezetett „Csávolyi Dalkör“ részéről Beiszmán Antal tanító üdvözölte. Mint a leventegyű-

sület elnökét vitéz Váraljay József főoktató köszöntötte.

A szívből jövő üdvözlésekre Grünfelder Lipót hálás köszönettel, megindultan válaszolt. A mai nap — úgy mondá — erőforrás lesz további működéséhez. Célja, miként eddig is, a jövőben is az lesz, hogy a reábi-zott gyermekekből minél nemesebb, értékesebb és egész embereket neveljen. Olyan embereket, akik életük rendeltetését méltó lélekkel szolgálják, tudnak akarni és munkás életükkel a maguk és családjuk boldogulását biztosítani. Azt akarja, hogy mint hazájának és egyházának hű fiai egész szívvel és lélekkel tudjanak résztvenni egy szebb és boldogabb magyar jövőndő teremtő munkájában.

A jubiláns szép beszédét a hangulatos diákinduló, a „Ballag már a vén diák . . .“ hangjai követték s ezzel a bensőséges ünneplés véget ért.

Angliában nemzeti kormány alakult Kettészakadt az angol munkáspárt

A munkáskormányt „nemzeti kormány“ váltotta föl — Mac Donale további elnöklete alatt. Ezért a kormányelnököt elkeseredett dühvel támadja a munkáspárt amelynek kettészakadását bizonyosra veszik. A munkáspárt elnöki székebe minden valószínűség szerint Henderson kerül, aki leghevesebben támadja volt kormányelnökét, Mac Donaldot.

Ezer kiscgazda tiltakozott a műtrágyakartellek ellen Megyénk gazdaközönségének gyűlése Bácsalmáson

Vasárnap délelőtt a bácsalmási Rudics vendéglő kerthelyiségében nagyjelentőségű tiltakozó gyűlést tartottak Bácsmegye gazdakörei. Pártkülönbség nélkül megelentek a falu gazdái, akikhez közel 100 vidéki kiküldött is csatlakozott. A nagygyűlés tárgya a műtrágyakartellbalépése volt, amely oly magasan állapította meg a szuperfoszfát árát, hogy azt a magyar gazda megfizetni nem képes. Különösen élesen eiltették az ujonnan alakult magyaróvári gyárnak viselkedését, amely állami támogatásban részesült és mégis 2 gyárral kartellbe lépett.

A népes gyűlést Petrekanits Antal községi adójegyző beszéde vezette be, aki után a jánosalmi gazdakör elnöke, majd Willmann János máttelkei nagybirtokos szólalt fel. A jánosalmi gazdasági népiskola tanára után dr. Sauerborn Károly országgyűlési képviselő mondott igen magvas és hatásos beszédet. A nagy tetszéssel fogadott felszólalások után a jelen voltak egyhangulag elfogadták a Bácsalmási Polgári Gazdakör elnökségének előterjesztését, amely szerint a megye gazdaközönsége tiltakozik a műtrágya kartellek ellen.

A határozat, amely Ulrich Tamás gazdaköri elnök és Wischer József jegyző aláírásával jelent meg,

kimondja, hogy a megye gazdaközönsége csak abban az esetben vásárol műtrágyát, ha azt q-ként 50 kg buza áráért szállítják a gyárak. Ha ezt nem teljesítik, abban az esetben a gazdák egyáltalában nem használnak az idei vetéshez szuperfoszfátot és ellenkartellbe lépnek.

Ez a határozat feltételt is tartalmaz. Kívánja a vámos és az állami támogatás eltörlését. Ugyancsak tiltakozik a magyaróvári állami műtrágyagyár kartellbalépése és a legutóbbi árdrágítás ellen is. Az értekezleten kiadott határozati javaslatot megküldték a földművelésügyi és kereskedelemügyi minisztériumoknak, a Duna Tiszaközi Mezőgazdasági Kamarának, amelynek titkára is megjelent a gyűlésen és mind a három műtrágyagyárnak. A nagyjelentőségű határozat eredményeit nagy érdeklődéssel várják az illetékes körök.

Kitüntetett anyák

A többgyermekes anyákat kitüntető országos bizottság, melynek élén kormányzó urunk felesége áll, az idén 1220 többgyermekes anyát tüntetett ki. Csávolyon Pásztor Antalnét Krizsák Erzsébetet, a 10 élő gyermek családját érte a kitüntetés. Szent István napján az előjáróság

és nagyszámu közönség jelenlétében vitéz Váraljay József tanító szép beszéd kíséretében adta át a könnyező derék magyar anyának az emlékermet, a 15 pengő jutalmat, egy gyermekcipőt, és egy pár gyermekcipőt, ki az adományért halás szívvel és könnyes sznmmel mondott köszönetet. Sok ilyen derék magyar anyát édes hazánknak s akkor erős hittől és biztos tudattal mondhatjuk hazánk egyik legnagyobb fiával gróf Széchenyi Istvánnal Magyarország nem volt, hanem lesz.

Rendkívül kedves és megható ünnepély játszódott le István király napján délelőtt 9 órakor Tataháza községébe tanácstermében. Ugyanis az ott megjelent előjárók, vaia mint a képviselőtestületi tagok részvétele mellett nyújtotta át Nagy Ferencné szül. Oláh Klára 10 gyermekes anyának Nagy Czirok Károly községi jegyző a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének gyönyörű érmét és 30 pengő készpénzjutalmát. Az ünnepelhez a jegyző keresetlen, szívből fakadó beszédet intézett, méltatva az igazi jó édes anyák nagy nemzetfenntartó misszióját. A beszéd elhangzása után a kitüntetett örömtől könnyes szemekkel mondott köszönetet és boldogan sietett családjához.

Takarékoskodik Bácsalmás község Ma lesz a képviselőtestület fontos közgyűlése

Augusztus 18-án tartotta Bácsalmás község képviselőtestülete rendes közgyűlést, amelyen a költségvetés tárgyalásánál egy 6 tagu bizottságot küldtek ki a kiadások csökkentésére és a bevételek emelésére. Ez a bizottság jelentését most készítette el, és ma, augusztus 27-én terjeszti a községi képviselőtestület rendes közgyűlése elé.

A nagy érdeklődéssel várt közgyűlés különösen a községi alkalmazottak létszámának csökkentésében és jövedelmük rendezésében látja a takarékoskosságot utját. A javaslatok a fogyasztás kezelők, forgalmi adókezelők, tüdőbeteg gondozóintézeti gondozónő, a községi előjárók tiszteletdíja, a községi rendőrség fizetése, szolgálók, utkarparók, szülésznők, községi tisztviselők stb. fizetésének megállapítását tüzte tárgysorozatra.

De tárgysorozaton szerepel a község 1929. és 1930. évi iskolaalapvagyong elszámolása is. Legnagyobb érdeklődésre azonban Ulrich Károly és társainak indítványa tart számot az egyik leánypolgáriiskola megszüntetése tárgyában. Valószínűleg ennek letárgyalása lesz a legérdekesebb és lehet, hogy új fejezetet nyit meg Bácsalmás iskolapolitikájában.

A nagyjelentőségű gyűlésről lapunk vasárnapi számában részletes beszámolót közlünk.

A szerb felszabadulás 10 éves emléke Tataházán

Mint a bajai háromszögnek határmenti községe rendkívül sokat szenvedett a szerb elnyomás alatt s így igazán érthető is ha e tiszta magyar község fokozott örömmel és lelkesedéssel ünnepelte meg István király napján felszabadulásának 10 éves fordulóját. Az ünnepély programja a következő volt Délután fél 10 kor a független és gazda körök, az előjáróság, tűzoltó és levante testületek, nemkülönben a helybeli dalárda felvonulása a templomba, ahol főtiszt. Koczka Péter Pal ünnepélyes szent misét mondott. Mire alatt a hívek és dalárda felváltva hazafias énekeket énekelt. Mire után az összes nép a templom előtti tere tömörült, ahol a magyar Hízek, alkalmi szavaltók és ünnepi beszédek, végül a Szózat elénekzése után az ünnepély véget ért. Különösen ki kell emelnünk, hogy Tüske László VI. o. gimnáziumi tanuló Sajó Sándornak „Magyarnak lenni“ című gyönyörű versének elszavalásával rendkívül mély hatást ért el, míg Galicz Mihály helybeli kispapja egy alkalmi verset írt. Délután fél 6 órakor a község főutcáin tüntető zenés felvonulás, utána pedig társasvacsera volt a független körben. Vacsera alatt számos felkészített hangzott el. A rendezésért az érdem a független kört, illetve Mészáros Sándor kantortanítót illeti.

Levél a szerkesztőhöz

Tekintetes Szerkesztő Ur!

A múlt napokban a határból hazajövet megállit egy falu szélén lakó öreg bácsi és rövid köszönés után minden bevesetés nélkül így kezdte:

— De nagy baj lehet az országunkban! . . .

— Miért-miért — kértem fokozott érdeklődéssel — talán halott valamit?

— Nem halottam, de láttam. Most jövök a cséplőgéptől és mezei munkások helyett asztalost, kőművest, kereskedőt, szabót, egyszóval csupa iparost láttam a gép körül dolgozni.

Majd szomorúan így folytatja:

— Mondja uram, ha ez így tart, hová megyünk ezután mi dolgozni?

Szegény öreg bátyám. Bizony érdemes volna panaszával foglalkozni! Maradtam tisztelettel

M. S.

Megyei hírek

A bácsalmási hitelszövetkezet elnökének kitüntetése

Kormányzói elismerés Kohányi Mártonnak

A bácsalmási hitel szöv. érdekekben gazdag elnöke Kohányi Márton megérdemelt kitüntetést kapott a mezőgazdaság közül szer-

Veszélyes tüzeset Bácsalmáson

Egy asszony gyújtotta a tüzet és nem engedte eloltani

A bácsalmási Kálvária sor 36. sz. alatti házban veszedelmes és könnyen az egész falurészt veszélyeztető tüzeset volt szombaton Bernák Antal földműves 50 éves felesége, Piu-kovics Mária e napon nagymosást tartott a ház udvarán. Férje már előző napon 2 kocsi szalmát hordot be az udvarra és figyelmeztette feleségét, hogy tekintettel a száraz és szeles időre, nem tanácsos a szabadban tüzet rakni

Az asszony azonban más véleményen volt és ezen összeszólalkoztak férjével. Tettlegességre is került a sor, amiközben Bernák egy cseréppel felesége felé dobott, aki 8 napon belül gyógyuló könnyű testisértést kapott fején. Bernákné erre bosszúból déli fél 12 órakor kiemelt egy égő zsaratnokot az üst alól és felgyújtotta a szalmakazalt. Az esetnek szemtanúja Jakab Gyula mechanikus ekkor már jelentette a tüzet.

Pár perc múlva hatalmas máglya lángolt fel az udvaron, mire a férj

és a szomszédok sietve az oltáshoz láttak. De az asszony bezárta az utcai kiskaput és nem engedte be a szomszédokat. Lángot fogott az 50 kéve nád is és a nagy tűz az összes szomszédépületeket veszélyeztette. A férj csak úgy tudta a tüzet lokalizálni, hogy lebontotta a szomszéd kerítését és a sertésolat.

A kivonuló tűzoltókat is visszatar-totta a magáról meglepedezett asszony, aki hangosan kiáltozta: „A saját szalmámat gyújtottam fel, azt teszem a sajátommal, amit akarok, nekem nem parancsol senki.“ Közben megjelent a csendőrség is és őrizetbe vette a dühöngő asszonyt. A tűzoltók rövidesen lokalizálták a tüzet. Az összesereglett 3—400 főnyi tömeg közben körülvette a gyújtogatót és agyon akarta verni. Csak a csendőrség gyors intézkedése ment-hette meg a népilet ellen. Bernáknét átadták a járásbírósnak és az eljárást megindították ellene.

zett érdemeiért a kormányzó magy. királyi gazdasági tanácsosi címmel tüntette ki

Bácsalmáson osztatlan örömet

akozott ez a magas helyről jött kitüntetés, mert abban mindenki igazi érdemek jutalmát látja. Kohányi Márton aki 1884-ben

URANIA.

1931 augusztus 26-án, szerdán d. u. 6 fél 9.

Általános közkívánatra.

Az idei szezon legszebb, legbájosabb filmje reprizben

VÉGE A DALNAK

bübbajos filmoperett 10 felvonásban.

Rendezte: Bolváry Géza. Írta: Walter Reisch. Zenésítette: Robert Stolz.

Főszerepben:

LIANE HAID, WILLY FORST, VEREBES ERNŐ.

Ágyé, ágyé, kis gárda hadnagyom! Ágyé és még nyolc kedve-sebbségnél-kedvesebb dalszláger, kitűnő zene és remek táncszámok teszik e filmet feledhetetlenné.

Ezenkívül Eaján először Budapestet megelőzve

Newyorki hercegnő

Gaumont párisi filmgyár néma vigjátéka 8 felvonásban

Főszerepben:

LUCIENE LEGRAND, ROLLA NORMAN, ALICE ROBERT.

Igazi francia vigjáték, bájos emberek, roppant nagy kiállítás, tündéri tájak, mozgalmas cselekmény.

Az esti előadások kedvező idő esetén a kertben tartatnak meg

született Bácsalmáson és tanítói oklevelet szerzett Kalocsán 1902 óta áll a hitelszövetkezet kötelékében, amelynek alapításában is tevékeny része volt. A háboru idején igazgatója lett a szövetkezetnek, s azóta nagy szaktudással irányítja a szövetkezet ügyeit. Tevékenysége a gazdasági élet minden szakára kiterjedt. Virágzó szeszfőzdét alapított s minden téren nagy segítségére volt a gazdáknak, amiért osztatlan megbecsülésben és közszeretben áll a bácsalmásiak előtt.

— **Állami tanítói kinevezések.**

A vallás és közoktatásügyi miniszter a vármegye területén a következő állami tanítókat nevezte ki. Vitéz Epres Lipót h. tanítót véglegesítette. Ugyancsak Medics Györgyöt Kelebiára, Vermes Gézárt és Vermes Gézárt Dányból Tompa vitéztelepi új áll. iskolához helyezte át, Nádas Ilonát a bajai tanyai iskolához nevezte ki. Helyettesítéssel bizta meg Baján vitéz Keszthelyi Orbán bácsbokodi r. k. tanítót, Diera Hermin és Bellosics Flóra tanítókat. Hasonló minőségben kinevezte Kolos Ilonát Csikériára, Bogdy Tivadart Madarásra, Décsi Ferencot és Décsiné Lévay Irént, valamint Kenyeres Ferencot és Pálffy Lászlót a tompai állami iskolához.

— **Beiratások a zárdában.**

A zárdai elemi és polgári iskolába szeptember 1-én és 2-án lesznek a beiratások. Az elemiben a beiratási díj 5 P, a tandíj egész évre 20 P, a polgáriban a beiratási díj 10 P, a tandíj 40 P. Az intézet vezetősége tekintettel a nehéz gazdasági helyzetre megengedi, hogy a szülők a tandíjat 10 egyenlő havi részletben fizessék. A beiratásnál tehát csak a beiratási díjat és az egyhavi tandíjat kell fizetni. A tanítóképzőben a beiratás szeptember 5-én és 7-én lesz. A beiratás 10.70 P és az egész évi tandíj 100 P. A tandíjat lehet havi részletekben is fizetni. Akik a polgári és elemi iskolában tandíj kedvezményben óhajtanak részesülni a kérvényüket a beiratás alkalmával adják be.

— **Hoffmann Győző vegrehajtó a vádlottak padján.** Már két napja huzódik Hoffmann Győző volt kir. vegrehajtó sikkasztási ügyének a tárgyalása, de tekintve, hogy nagyon sok tanu és kárvallott kihallgatására volt szükség, az ítéletet csak ma délután 5 órakor hirdeti ki a bíróság. A tárgyalás lefolyását és az ítéletet a holnapi számunkban ismer-tetjük.

— **Halálozások.** Tolnay Bertalan Püspökpuszta közszeretben és tiszteletben élő plebánosa hirtelen elhunyt Pécsen. A sokaktól ismert kedélyes Berci bácsi már hosszabb idő óta betegeskedett. Végre az elmúlt vasárnap vacsora közben hirtelen megmerevedett s attól kezdve csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett egy-egy szót kicsalni belőle. Egyes rendellenes cselekedetei arra mutattak, hogy a fájdalmas

betegség teljesen felőrölte az idegrendszerét. Másnap dr. Körmeny dávodi közs. orvos mentőautón elszállította Pécsre az idegklinikára, ahol csütörtökön reggel váratlanul meghalt. Temetése szombaton volt Pécsen, amelyen a püspökpusztai bérgazdaság nagy számban képviseltette magát. R. I. P. — Nagy részvét mellett temették el vasárnap Dávodon Horák András, a mindenképp nagyra becsült körállatorvost. A családot és az ismerőseket mélyen lesújtotta a váratlan halál. Csütörtökön reggel hirtelen tüdővérzést kapott, ami pénteken éjjel újból megisméltódott. Dr. Körmeny kezelőorvosa beszállította Bajára, ahol még aznap éjjel váratlanul elhunyt. Családja a holttestet hazahozta. A temetésen megjelent az egész falu, az egyes községek kiküldöttei, továbbá Zsigmond Gyula főszolgabíró is.

— **Megkerült a bácsalmási kerékpártolvaj is.** Megírtuk, hogy Bukvity Miklós bácsalmási pékmester kerékpárját ellopta Fekete János 19 éves kovácssegéd, aki Baján keresztül Dunántulra szökött a lopott kerékpárral. A bácsalmási csendőrség a tolvaj fiatalembert 24-én elfogta és átadta a kir. járásbírósnak.

— **Zongorahangolás.** Fővárosból rövid időre városunkba érkezett szakértett hangoló mester és teljes garancia mellett hangolást vállal. Tisztviselőknek 20 százalék kedvezményt nyújt. Előjegyezni vagy a zárda portáján, vagy lapunk kiadóhivatalában. Bőrzés-hangolás részletfizetésre is. Balogh Gy. Ferenc udvari hangológymester.

— **Halálán van a kunbajai béresgazda.** Véres verekedés volt az elmúlt napokban Kunbaján. A gróf Teleki-féle Sörház-majorban az 52 éves béresgazdát, Rigó Istvánt megtámadta egyik haragos bérese. A verekedés hevében Rigó arcultította haragosát, aki később meglegeste és zsebkésével hasbaszurta. A sérült embert a bajai kórházban megoperáltak, mert a szurás áthatolt a hasfalra és a beleket is súlyosan megsértette. A napokban Rigót visszashállították Kunbajára, de állapota nem javult, állandóan 40 fokos lázban fekszik és a gondos kezelés dacára is élete veszélyben forog.

Megyei sporthirek

Pécs-Baranya—Bácsalmási SC 2 : 0

Nagy érdeklődés előzte meg a Pécs-Baranya volt elsőosztályú professzionista együttes bácsalmási szereplését. Az esős idő sokat rontott a mérkőzésen, de így is félezer néző jelent meg a szép mérkőzésen. A barátságos mérkőzést Wittenberger bíró vezette. A BSC Rudics irányításával kezdte a játékot, de Pécs-Baranya nagy erővel támad és ostrom alá fogja a bácsalmási kaput. Dörner, a kiváló kapus nagyszerűen ment. Tíz perc múlva Almás is fel-

nyomul, enged az elfogódottság és átveszi az ostromot. Ettől kezdve a legváltozatosabb mezőnyjáték indul meg. A 25. percben korner egy kavardásból a BSC kapu előtt és a szépen csavart labdából megszületik az első gól, A bácsalmási csatársor a gólról szép támadásokkal felel és szép kombinációval sok tapsot arat. A második félidőben minden percben fenyegeti a vendégeket a kiegyenlítés, de a profi védelem sikeresen szereli a támadásokat. Néhányszor bírói tévedés is megállította az almásiak támadását. A 35. percben Tritz gyönyörű lövése ismét gól és ez a végeredmény is. A szűrületbe játszó időben Almás még néhány támadást vezet, de eredmény nélkül. A mérkőzés végén megállapítható, hogy teljesen egyenlő erők küzdölme volt a játék és mindkét csapat simán, teljes tudásával játszottá végig azt. A Pécs-Baranya háttérjei fenomenálisak voltak, de a Bácsalmási SC teljesen méltó ellenfele volt a nagynevű partnernek, különösen Dörner, Rudics és Muity tünnek ki, de a csapat minden embere dicséretet érdemel.

Ma játszik a Bácsalmási SC Budapesten

A bajai alosztály bajnokcsapata a Magyar Kupáért augusztus 26-án, szerdán játsza elődöntőmérkőzését a Budapesti Sport Egylettel Budapesten. A nagyjelentőségű mérkőzésre, amely Budapesten lesz, teljes összeállításban utaznak el a bácsalmási játékosok. A sorsdöntő mérkőzésről lapunk vasárnapi számában közlünk részletes tudósítást.

Vízilócsapatunk újabb győzelme

A párisi nemzetközi uszó és vízi polómérkőzések újabb dicsőséget hoztak a magyar színeknek. A magyar vízilócsapat tudvalevőleg elsősnek a francia válogatottal mérkőzött, s 12 : 1 arányban győzött. A magyarok második ellenfele az osztrák csapat volt, akikkel szemben 13 : 0 arányú győzelmet arattak a magyar vízilócsapatok. — A tegnapi Magyar—Svéd vízilómérkőzés a magyarok 12 : 1 gólarányú győzelmével végződött. Góllövők: Keserű, Vértesi, Halasy. Első félidő 5 : 1. A vízilóbajnokság állása a következő: 1. Magyarország. 2. Németország. 3. Franciaország. 4. Csehország. 5. Ausztria. 6. Belgium. 7. Svédország.

Laptulajdonos Uj Elet nyomda r. t.
Felelős kiadó és kiadóhivatal vezető
DR. MAMUSICH JÓZSEF

Egy ügyes segéd állástnyer

Polgár fodrásznál.
Egy tömör diófa komplett új hálószoba

igen olcsón

azonnal eladó.
Cím a kiadóhivatalban.

Honi gyártmány ! Olcsó ! Jó !



Baján : Mi Boltunkban kapható !

GRAND HOTEL

„IMPERIAL“

NAGYSZALLODA

1 perc a Keleti pályaudvartól.



Legmodernebb berendezésű elsőrangú családi szálloda 152 szoba hideg-meleg folyóvízzel, központi fűtéssel, telefonnal, elsőrendű :-: olcsó étteremmel. :-:

A lap igazolt előfizetői 20 százalékos kedvezményben részesülnek

714 szám 1931 végr.

Árverési hirdetés

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbírósnak 1929 évi P. 8427 számú végzése következtében dr. Hegedüs Jenő debreceni lakos ügyvéd által képviselt Debreceni gőzfűrészes és Faárugyár Rt. javára 100 P — f. tőke és több követelés járuléka erejéig a bajai kir. járásbírósnak fenti sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtás folytán végrehajtást szenvedőnél 1931. évi június 18-án lefoglalt 1320 P-re becsült ingóságokra a bajai kir. járásbírósnak fenti számú végzése folytán az árverés elrendeltetvén stb. végrehajthatók, továbbá a foglalási jknyvból ki nem tűnő más foglaltaték javára is, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellentük halasztó hatályú igénykereset tolyamatban nincs végrehajtást szenvedő(k) lakásán tüzetében: Baján Barcs utca 4 szám alatt leendő megtartására határidőül 1931. évi szeptember hó 1-ik napjának délelőtti fél 10 órája tüzetik ki, amikor a bíróság lefoglalt 20 drb rézkarnis, 5 m³ fenyőfa deszka s egyéb ingóságokat a legtöbbet ígérőnek kész pénzfizetés mellett szükség esetén becsáron alul is el fogom adni. T. E. 74. §. Az árverést megelőző 10-ik napon költségek előlegezése

mellett érdekeltek bírósági szakértőt kérhetnek az érték megállapítására. Baja, 1931. évi augusztus hó 6.

Szegő József

kir. jbr. végrehajtó.

~~~~~

### Jó forgalmú vendéglő

biliárdtal, téli kuglizóval óvadékkal, leszámlásra, más elotglaltság miatt

### á t a d ó.

Érdeklődni lehet: Állatvásártér 10.

~~~~~

ELADÓ esetleg bérbeadó

Baján Erzsébet királyné utca 48. számú hat szobás fürdőszobával és minden szükséges mellékhelyiséggel és teljes kényelemmel ellátott családi uriház féld hold kerttel és külön nagy udvarral és

nagy gazdasági magtárral

az egész ház azonnal birtokba vehető. Földbirtokosoknak nagyon célszerű! Bővebb felvilágosítást nyújt Dr. Klein Miklós kir. közjegyzőjelölt Baja.

~~~~~

### Függőnyt, ágyterítőt

hozott anyagból is olcsón és szakszerűen készít:

### Huszár Arnold